Оружие частной охраны и тактика его использования.

Современные производители средств защиты предлагают различные виды бронежилетов, способных в скрытом, полускрытом или замаскированном под обычную одежду виде надёжно защищать обладателя не только от проникающих ранений пулями, выпущенными из пистолета Макарова, но и от заброневой травмы. По ГОСТу она не должна превышать второй степени тяжести. Человек ни в коем случае не получает переломов и других тяжелых увечий и способен оказать активное сопротивление после попадания в него. (Доспехи XXI века. Егоров Игорь). Таким образом, если этот человек – не законопослушный гражданин, опасающийся за свою жизнь, а злоумышленник, одетый в незаметную для постороннего глаза броню, он надёжно защищён от оружия, которым уже более 50 лет вооружены сотрудники правоохранительных органов. А если учесть, что такие средства защиты может приобрести любой, вызывает удивление, что перевооружение силовых органов на оружие под более мощные боеприпасы, отвечающее современным реалиям, если и происходит, то почти незаметно для их сотрудников.

В свете вышесказанного возникает вопрос о возможности горячо любимой государством частной охраны противостоять подобной угрозе. На что способен расчёт подготовленных сотрудников охраны при отражении хорошо спланированного и подготовленного, обеспеченного достаточными силами и средствами нападения?
…


Однако начнём с начала. В современной России, в ещё более современной Москве, огромное распространение получил способ работы сотрудников личной охраны,  метко прозванный «Соло». Одно охраняемое лицо, один охранник. Пистолет. 16 патронов 9x17. Исходя из физических возможностей подготовленного крепкого мужчины и ТТХ его стального уравнителя в кобуре, такой специалист способен отразить неквалифицированный «заказняк» эконом класса в исполнении двух гастарбайтеров с переделанным «газачом», хулиганскую выходку в отношении охраняемого лица агрессивно настроенных нетоварищей, а также защитить заказчика от хищения находящегося при нём имущества (кража, ограбление, разбой такого же эконом класса, как и покушение). Однако необходимо понимать, что как только охранник умело воспользуется помощью своего стального товарища и бабахнет из него, хотя бы в воздух, он сразу перебирается в роль гражданина, обязанного доказать правомочность применения служебного огнестрельного оружия. Применение же пистолета на поражение повлечёт ещё более «весёлые» последствия. От стрелявшего потребуют убедительнейших доказательств наличия оснований для причинения огнестрельных ранений, которые привести может оказаться весьма тяжело в силу объективных причин. Так где та грань, которая отделяет отражение противоправных действий при помощи физической силы и навыков рукопашного боя от применения служебного огнестрельного оружия во избежание наступления тяжких последствий, в том числе его утраты. Сложность представляет даже извлечение ствола из кобуры, ведь при неправильной оценке охранником ситуации и это может быть расценено как нарушение правил ношения служебного пистолета. Но обратная сторона ещё неприятнее. В одиночку охранник, замешкавшись, оценивая опасность и опасаясь нарушить эти правила, может уже не успеть достать оружие со всеми вытекающими.

Чтобы уменьшить эти риски, между физическим противостоянием и применением последнего аргумента есть смысл использовать средства, которые государство позволяет иметь частному охраннику как частному лицу. Выбор весьма богат. Аэрозольные распылители, электрошоковые устройства, газовое и травматическое оружие. Эти средства можно готовить к применению более свободно, нежели служебное огнестрельное оружие. В таком случае охранник уже с оружием в руках готов к развитию неблагоприятной ситуации. И если развитие будет совсем скверным, противник достанет что-то аналогичное или мощнее, нападение сразу станет вооружённым и никаких препятствий для защиты жизни частного охранника путём применения служебного огнестрельного оружия не будет. Кстати, эту идею неожиданно поддержали сотрудники милиции. Лично видел в одном из отделений, как молодые опера рассекали с ПМ на одном боку и «Эгидой» на другом. Не помешают так же запасные боеприпасы для альтернативного оружия и перочинный нож. Компоновка может быть на усмотрение каждого индивидуума. Я использую кобуру с ИЖ-71 на правом боку, без наклона, рукоятка горизонтально, магазин на левом вертикально, «Оса» в плечевой кобуре слева, присоединена, как и пистолет, пистолетным витым шнуром, 4 запасных патрона на жгуте плечевой кобуры справа.
…


Куда эффективнее работа двух охранников: прикреплённый и второй номер. Даже при отсутствии служебного огнестрельного оружия у второго номера, такая схема на порядок надёжнее защищает охраняемое лицо от криминального воздействия. Заблаговременно выявляя потенциальные угрозы на пути следования в пешем порядке, проверяя и контролируя их, опытный второй номер существенно снижает риск внезапного неблагоприятного развития событий. Но и такая схема работы не позволит телохранителям надёжно противостоять против спланированного покушения. Что же тогда может спасти жизнь человека, готового платить за это деньги, когда ни аналитическая служба, ни наружное наблюдение, ни иные средства не смогли предотвратить подготовку и начало реализации акции уничтожения?
…


Тактика работы расчёта личной охраны – обширнейшая тема, но не этой статьи. Как бойцы лички должны выпрыгивать из джипов и перекрывать возможные угрозы, выявлять снайперов невооружённым глазом в глубине чердака и рентгеновским зрением обшаривать прохожих, спорят лучшие с их собственной точки зрения специалисты в этой области. Мы же рассмотрим, что может смена из четырёх охранников противопоставить внезапному удару противника.


Если им повезло, и плюс хватило мастерства выявить начало нападения до открытия огня противником, то появляется вероятность, что все номера теоретически успеют извлечь своё грозное оружие. И обрушить на противника всю мощь своих браунинговских патрончиков, не способных вывести из строя более-менее защищённую бронежилетом скрытого ношения цель. Противник же, если акция хорошо профинансирована и подготовлена, скорее всего использует арсенал от пистолетов ПМ-ТТ и автоматов АК до РПГ-18. Единственный шанс спасти жизнь, ради которой все в этот момент собрались, это увезти, увести, утащить охраняемое лицо из поражаемого места в укрытие. В описанной ситуации жизненно необходима машина сопровождения с резервом личной охраны. Часто на эту роль привлекаются сотрудники милиции, вооружённые автоматическим оружием и имеющие на вооружении средства личной защиты. Такая группа практически идеально подходит для выполнения задачи поддержки. Нюанс заключается в том, что у сотрудников МВД своё собственное руководство, не подчиняющееся заказчику, свои инструкции, часто являющиеся тайной для заказчика, и со своей системой и уровнем подготовки, которые заказчик не может контролировать. Поэтому эффективность такой группы просто не известна человеку, который платит деньги, рассчитывая на её мощь. Альтернативой является своя группа резерва, обеспечение и подготовка которой ведётся по особому плану. На вооружении этой группы кроме пистолетов должны быть служебные гладкоствольные ружья с достаточным количеством боеприпасов, оборудованные коллиматорными прицелами и иными, не запрещенными законом приспособлениями. На вооружении должны стоять бронежилеты до 5 класса, радиосвязь. При определённой технике обращения с оружием боец такой группы способен открыть огонь практически мгновенно после идентификации цели. Ввиду особой опасности такой группы для противника и понимая цель киллера не в уничтожении объекта поражения, а в получении вознаграждения и способности им воспользоваться, следует полагать, что такая группа способна оттянуть на себя огонь преступников, тем самым дав возможность основной группе провести эвакуацию охраняемого лица. 

Остаётся добавить, что наличие бронежилета у VIP не только весьма некомфортно и требует привычки, но и серьёзно повышает его шансы на второй День рождения.
…


Желаю всем коллегам безопасной работы и профессионального мастерства.
Столяров Евгений.
